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Communiqué 

et invitation à une conférence de presse

Embargo jusqu’au 31 juillet 2007 à midi
Premier rassemblement européen de pilotes handicapés

du 29 juillet au 5 août 2007 sur l’Aérodrome de la Gruyère

L’Aérodrome de la Gruyère est le seul terrain de Suisse offrant la possibilité à des personnes handicapées des membres inférieurs d’apprendre à piloter.

Cet apprentissage est possible depuis 2003 et il a déjà permis à un pilote d’effectuer la totalité de sa formation sur un planeur adapté à son handicap.

L’Aérodrome de la Gruyère souhaite maintenant étendre cette possibilité au vol à moteur. Jusqu’à aujourd'hui ce type de formation n’existait pas en Suisse, alors qu’il est courant en France et au Royaume-Uni, deux pays pionniers dans ce domaine.

Afin de partager leur expérience et de leur offrir la possibilité de voler dans notre magnifique région, l’Aérodrome de la Gruyère a prévu d’accueillir des pilotes handicapés de toute l’Europe et souhaiterait en faire un évènement annuel.

Pour ce premier rassemblement, l’équipe française de vol à moteur «Mission Bleu Ciel» rejoindra le club écossais de vol à voile «Walking on Air» sur le terrain d’Epagny, du 29 juillet au 5 août. (http://www.gruyere.aero/blogs/handiflight)
Le Président d’honneur de cet évènement est Brian Jones, coéquipier de Bertrand Piccard lors du premier tour du monde en ballon sans escale.

Dorine Bourneton, Présidente d’honneur de la commission pilotes handicapés de l’Aéro-Club de France en sera la marraine.

Breitling a décidé de soutenir activement cette initiative et ces rassemblements.

L’Aérodrome de la Gruyère et les organisateurs du premier rassemblement de pilotes handicapés de Suisse invitent les représentants des médias à une


conférence de presse qui aura lieu le mardi 31 juillet à 11h00 à 

l’Aérodrome de la Gruyère

A l’issue de cette conférence,  il sera possible, dès 12h00, d’effectuer des vols en planeur et dès 13h30 des vol en avion avec les pilotes invités. 

Merci de confirmer votre participation ou votre intérêt pour un dossier de presse au moyen du bulletin d’inscription ci-dessous que vous voudrez bien renvoyer par e-mail à l’adresse : handiflight@aerodrome-gruyere.ch  ou par fax au 026 921 00 44.

Contacts : 

Sarah et Daniel Ramseier, organisateurs du rassemblement, 079 619 04 85
Antoine Roulin, Président de la Société d’Aviation de la Gruyère SA, 026 921 00 40 

